

美政府最长“停摆”暂停

未来三周至关重要

美国总统特朗普25日晚签署临时拨款法案，联邦政府将重新开门并运作三周。这意味着美国联邦政府史上最长“停摆”暂时画上句号。

分析人士认为，临时拨款法案不包括拨款修建美国与墨西哥边境墙的内容，这意味着白宫方面暂时作出妥协。不过白宫和国会民主党人在修建边境墙问题上依然分歧严重，博弈仍会继续。如果双方无法达成一致，三周后美政府或再次陷入“停摆”。

白宫妥协止摆

25日是自上个月美国联邦政府部分“停摆”以来第35天。特朗普当天在白宫宣布，他将签署临时拨款法案以结束“停摆”，并维持联邦政府运作至2月15日。在此期间，国会参众两院共和、民主两党议员将组成跨党派委员会，就加强国土安全的资金问题提出建议。

在国会参众两院获得通过后，

这份临时拨款法案交由特朗普签署生效。约四分之一的美国联邦政府机构随即结束“停摆”，约80万联邦政府雇员无薪工作或被强制休假的状态告一段落。特朗普承诺，将确保受“停摆”影响的政府雇员很快拿到被拖欠工资。

分析人士认为，白宫与国会能够暂时结束美国历史上联邦政府最长“停摆”达成一致，一个重要原因是政府持续“停摆”对美国政治、经济、民生等方面的影响如滚雪球般越来越大，这使得白宫和两党都感受到巨大压力，双方都有结束政府“停摆”的迫切意愿。

特朗普一直坚持要求国会拨款建墙用以加强边境安全，而本月初刚刚重获众议院控制权的民主党则坚决反对建墙计划。此次临时拨款法案不包括建墙内容，这被认为是特朗普和白宫暂时作出让步。

多项民调显示，白宫和共和党应为政府“停摆”负主要责任，而且特朗普的支持率也不断下

降，接近执政期间最低水平。

美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特认为，白宫和共和党已经意识到“政治止损”的紧迫性，不希望“停摆”风波影响到2020年的总统竞选前景。

更令特朗普无法接受的是，继续“停摆”将使他本月底无法在国会众议院发表国情咨文。众议长佩洛西曾明确表示，在联邦政府重新开门前，众议院不会考虑通过授权特朗普在众议院发表国情咨文演讲的决议案。

“停摆”风险仍存

特朗普表示，如果在2月15日前不能与国会达成一份“合理协议”，要么联邦政府可能会再次关门，要么他会动用总统特权处理这一“紧急状态”。

美国总统与国会研究中心副主任丹·马哈菲对新华社记者说，临时拨款案为白宫和民主党解决在建墙问题上的分歧提供了“窗口”。

美国智库传统基金会研究员贾斯廷·博吉则认为，双方通过协议解决“停摆”实属不易，但这并不意味着双方能够在短短三周内将分歧化解。

博吉说，目前还看不出有什么清晰路径能够解决白宫和民主党在边境墙问题上的分歧。多种迹象显示，如果谈判无果，特朗普很可能宣布美国进入全国紧急状态。

如果特朗普宣布美国进入全国紧急状态，白宫可绕过国会利用军费修建边境墙。按照特朗普自己的说法，这是一个“强有力的备选方案”。美国媒体日前报道说，特朗普政府已起草了一份国家紧急状态总统宣告书。但特朗普25日表示，现阶段还不打算宣布紧急状态。

韦斯特认为，宣布国家进入紧急状态势必招致持续数月乃至数年的法律挑战，这期间建墙将被搁置，实际上并不利于特朗普传递政治信息。（据新华社）

希腊议会批准 马其顿更改国名协议

新华社雅典1月25日电（记者李晓鹏）希腊议会25日以153票赞成、146票反对的表决结果，批准希腊政府与邻国马其顿政府就更改马其顿国名达成的协议，以结束两国就马其顿国名20余年的争议。

希腊议会表决结果显示，这一协议获得执政党激进左翼联盟145名议员及8名独立议员或独立希腊人党议员的支持。一名议员在表决中选择弃权。

去年6月，马其顿政府与希腊政府就更改马其顿国名问题达成协议，根据协议，马其顿国名将更改为“北马其顿共和国”。这份协议在两国都遭遇强大阻力。在马其顿，协议历经两次议会表决和一次全民公投，最终于本月11日以修宪形式实现更名。

希腊总理亚历克西斯·齐普拉斯25日在投票后离开议会时对媒体表示，今天对希腊来说是历史性的一天，我们保护了历史的重要部分，同时也正在翻开历史新的一页，为和平、合作、友谊、团结和相互理解创造条件。

他表示，北马其顿共和国“将是希腊的邻邦，成为我们在本地区支持和平、合作和发展的盟友”。

主要反对党新民主党领导人基里亚科斯·米佐塔基斯则表示，今天对希腊来说是悲伤的一天，新民主党将全力应对这一协议的负面后果，如果新民主党赢得下次议会选举，他将保留在马其顿加入欧盟时投反对票的权利。

25日投票进行之时，数百名抗议者冒雨聚集在议会大楼外，抗议政府与马其顿政府达成的更改马其顿国名协议。在希腊，许多人反对邻国的新名称中仍包含“马其顿”。近期多项民调显示，65%至80%的希腊公民反对这一协议。

马其顿于1991年脱离南斯拉夫独立，后定宪法国名为“马其顿共和国”。希腊方面认为，“马其顿共和国”暗示马其顿对希腊马其顿省有领土和文化遗产要求。因国名争议，作为欧盟和北约成员的希腊反对马其顿加入欧盟和北约。

特朗普竞选顾问斯通涉“通俄”调查被捕

新华社华盛顿1月25日电（记者徐剑梅 刘阳）美国联邦调查局25日凌晨逮捕2016年大选期间积极为美国总统特朗普助选的政治竞选顾问罗杰·斯通，他被控向国会撒谎和妨碍司法部特别检察官罗伯特·米勒进行的“通俄”调查。

根据华盛顿哥伦比亚特区联邦地区法院大陪审团发布、落款为米勒本人的起诉书，斯通被控7项罪名，包括一项妨碍司法程序、一项干扰证人和5项虚假陈述。

起诉书称，斯通从事美国政治和竞选咨询数十年，2015年8月前是特朗普竞选团队成员，在2016年美国大选期间一直与特朗普竞选团队保持联系并公开为特朗普助选。2016年大选期间，民主党全国委员会电子邮件系统遭黑客侵入，数万份邮件被窃取和分批次外泄。斯通被指就邮件内容和曝光计划等在特朗普竞选团队成员和获得这些被窃电邮的组织之间居中联络，在大选后国会及联邦调查局的相关调查中撒谎并说服一名证人作伪证和隐瞒信息等。

综合美国媒体报道和维基百科介绍，斯通现年66岁，从20世纪70年代起就为多名共和党总统候选人助选，20世纪80年代和特朗普前竞选团队负责人保罗·马纳福特等人共同创办政治游说公司。他被指与特朗普交往多年。2016年美国举行总统选举，大选前遭曝光的邮件包含对民主党总统候选人希拉里的不利内容，美国媒体认为对特朗普胜选起到一定作用。

巴西矿坝决堤 9人死亡 约300人失踪

巴西消防部门26日凌晨通报说，米纳斯吉拉斯州一处铁矿废料矿坑堤坝25日发生的决堤事故已确认造成9人死亡，另外估计有多达300人失踪。

事故矿坝所属的巴西淡水河谷公司25日在里约热内卢举行新闻发布会说，事发时有427名员工在该公司位于布鲁马迪纽市的地区总部上班，其中279人已得到救援，但具体伤亡和损失情况仍有待确认。该公司已在当地设立3个人道主义救援中心。新华社发



马杜罗说将保持委美经贸关系

要求反对派与政府对话

新华社加拉加斯1月25日电（记者徐焱 王璞）委内瑞拉总统马杜罗25日在总统府举行的新闻发布会上表示，委内瑞拉与美国断交后仍将保持与美国的经贸关系，并要求委反对派与政府对话解决分歧。

马杜罗指责美国在委发动公开政变并建立符合其利益的傀儡政府，并表示美驻委使馆全体人员72小时内撤离的命令必须得到完全彻底的执行。他同时表示，虽然委政府中断了与美国的政治和外交关系，但仍将保持与美国的经济和贸易关系，与美国的石油贸易也将正常进行。同时委方也接受来自美国对委石油领域的投资，未来甚至有可能向美国出口更多石油。

马杜罗表示，委政府与反对

党的对话渠道一直畅通，他本人愿意与委员会主席、反对党人士瓜伊多对话。

同日，瓜伊多在首都加拉加斯举行的一场集会活动上表示不愿与马杜罗政府进行“虚假的谈判”，并宣布将于下周再次举行大型游行示威活动，要求马杜罗下台。他还说，将立刻开放人道主义援助通道，由一系列非政府组织负责运作，并称美国政府24日宣布向委员会提供2000万美元人道主义支援资金。

23日，瓜伊多在一场反对党支持者集会活动中自封为“临时总统”，要求重新举行总统选举，完成政府权力过渡。美国总统特朗普随即发表声明，承认瓜伊多为委“临时总统”，并称美国将继续通过经济和外交手段向委

施压。同日，马杜罗指责美国公开策动委国内政变并且承认瓜伊多为“临时总统”，宣布正式与美国断交，要求美国所有驻委使馆人员在72小时内撤离委内瑞拉。

24日，马杜罗宣布即日起关闭委驻美所有使领馆，并撤回所有在美外交人员。委最高法院宣布仅承认马杜罗为符合宪法的总统，委军方也表示仅承认马杜罗为军队最高指挥官。

同日，美国国务院表示因“安全原因”命令美驻委使馆从事非紧急事务的工作人员及政府工作人员家属撤离。国务院一位发言人称，美国不会关闭驻委使馆，将与瓜伊多领导的“政府”保持外交关系，后者“邀请”美驻委外交机构留在委内瑞拉。

美国总统国家安全事务助理博尔顿当天表示，美国政府正在研究切断马杜罗政府的财政收入、特别是石油收入的方法，并计划将这部分收入直接转交给瓜伊多。

25日上午，数十名美驻委使馆工作人员启程返回美国。

委内瑞拉国内局势引发多国密切关注。墨西哥、乌拉圭、古巴、玻利维亚、俄罗斯、土耳其、伊朗等国表态支持马杜罗政府，指责美国在委反对派图谋政变，而美国、“利马集团”及欧盟部分国家则表示支持瓜伊多。

墨西哥总统洛佩斯25日表示，墨西哥非常愿意充当委朝野双方对话的中间人。乌拉圭政府此前也呼吁各方通过对话来解决分歧。